DERNIERES INFORMATIONS aux référents racisme antisémitisme des établissements de l'Enseignement supérieur et de la Recherche

La Semaine nationale d’éducation et d’actions contre le racisme et l’antisémitisme du 21 au 28 mars 2020 reportée
Compte tenu de la situation sanitaire et en accord les ministres Jean-Michel BLANQUER, Frédérique VIDAL et Marlène SCHIAPPA, la Délégation interministérielle à la lutte contre le racisme, l’antisémitisme et la haine anti-LGBT (DILCRAH) invite tous les porteurs de projets prévus dans le cadre de la Semaine d’éducation et d’actions contre le racisme et l’antisémitisme 2020 à reporter leurs initiatives et à les reprogrammer d’ici la fin de l’année 2020.

Cet événement avait été longuement préparé dans les établissements d’enseignement supérieur et de la recherche. De très nombreux événements comme des séminaires, des colloques, des journées d'études, des projections de films, des pièces de théâtre, des restitutions de terrain d'études, des lancements de formations, des expositions et des ateliers sont donc reportés, suite à la pandémie mondiale du Covid 19.

Dans ce contexte, des ressources sont disponibles en période de confinement pour poursuivre notre mobilisation et la sensibilisation des étudiants et personnels sur ces questions.
MOOC accessible à tous
Vous pouvez diffuser le MOOC « Le racisme et l'antisémitisme » accessible à tous à cette adresse :

https://www.canal-u.tv/producteurs/fmsh/mooc/le_racisme_et_l_antisemitisme
Il s'agit d'entretiens que mène Michel Wieviorka avec Etienne Balibar, Philippe Bataille, Gwénaële Calvès, Jean-Yves Camus , Joël Kotek, Hervé Le Bras , Nonna Mayer, Edgar Morin, Pap N’Diaye, Gérard Noirie, Odile Quintin, Jacques Sémelin, Zeev Sternhell, Lilian Thuram , Annette Wieviorka. 

La plate-forme Éduquer contre le racisme et l'antisémitisme, du réseau Canopée
Celle-ci est aussi très riche de courtes vidéos explicatives sur des notions (colonialisme, intégration, génocide, antiracisme...):

https://www.reseau-canope.fr/eduquer-contre-le-racisme-et-lantisemitisme/comprendre.html 

Vous pouvez aussi consulter le site de la DILCRAH : https://www.dilcrah.fr/semaine21mars/ 


Pour toutes questions au ministère, vous pouvez écrire sur rh-egalite-discriminations.esri@enseignementsup.gouv.fr
